

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:	
Égész évre	12 fr.
Fél évre	6 fr.
Negyed évre	3 fr.
Egy órára	1 fr.
Vidékre postán küldve:	
Égész évre	14 fr. — kr.
Fél évre	7 fr. — kr.
Negyed évre	3 fr. 50 kr.
Egy órára	1 fr. 20 kr.

Szerkesztőség:
Főter, Hermann-udvar I. emelet, a főposztónál.
Bérmontelen leveleket csak ismer-
keztől fogadunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.
Kiadóhivatal:
Főter, Hermann-udvar I. emelet,
a külső folyosón.
Hirdetéseket díjszabály szerint.
Egyes szám 5 kr. ünnepek és vasárnap
utáni szám 3 kr.

Arad, márcz. 28.

A képviselőház tegnapi ülése egészen nyugodt lefolyású volt. A tárgyalás alá került szakaszokra benyújtott módosítványok igen tárgyilagos vitát provokáltak és így a törvényjavaslat tárgyalása gyorsan haladt és a 72-ik §-ig jutott előre a ház.

Ülés végén Neményi Ambrus interpellált a romániai kereskedelmi szerződés megújítása tárgyában, sürgetve a szerződési tárgyalások befejezését, hogy az új szerződés június 1-éig megköt-
hető legyen.

Az európai közvéleményt lázas izgatottsággal tartják a belga munkás-zavargások, melyek már oly veszélyes jeleket öltöttek, a minőben még nem nyilvánult a munkás anarchia az újabb időkben.

A charleroi-i környék gyármunkásai föl vannak lázadva és áldozatul diühvel rombolják szét és rabolják ki a gyárakat, kastélyokat és zárványokat, hogy valóságos forradalmi napok köszöntöttek be a szabad Belgiumban.

Eddig is már több útközött volt a munkások és a katonaság között. A katonaság létszáma csekélynek bizonyult be és ezen körülmény oly vakmerőkké tette a lázadókat, hogy Soldelinnal és iparvárost fölgyújtották petroleummal és boltokat, házakat, serfőzőket és gyárakat raboltak ki. Egy napon két sűrűnőgy szerint pedig a lázadók benyomultak Charleroi-ba és a várost fosztogatták meg.

Ma már Belgium ostromállapotban van és a miniszterium elhatározta, hogy behívja a tartalékosokat.

E lázadások komoly jellegét kétségbe vonni lehetetlen és ha a Belga kormány nem lesz képes e munkásforradalmat a lehető legrövidebb idő alatt elfojtani, a tűz elterjedhet a német birodalomba is, hol a Bismarck vas keze eddig is hatalmas tápot adott a titokban fejlődő munkás-socialis-
musnak.

Kiegészítési törvényjavaslatok. A „Pol. Corr.” budapesti levelezője azt jelenti, hogy a kiegészítési törvényjavaslatoknak husvét előtt való előterjesztésére nézve eltűnt a kilátás; de mégis rágazkodnak ahhoz a reményre, hogy ezek a törvényjavaslatok husvét után nemcsak a két ház elő fognak terjesztetni, úgy, hogy a bizottságoknak idejük lenne az elintézésre és az ősi ülésükben meg lehetne kezdeni az érdemi tárgyalást.

A congrua-kérdést illetően a főpapság hajlandó támogatni a kormányt. A főpálok legutóbbi tanácskozásában érvényre jutott az az észrevétel, hogy alap teremtéssé erre a szóra, de a formális hátrózat elmaradt, mert előbb meg kell kérni a kaptalanokat. A főpapság és a kormány között általában a legjobb egyetértés uralkodik.

Vámszerződés Romániával. A Romániával való kereskedelmi szerződés megújítására vonatkozó tárgyalások ügyében — melyre nézve Neményi Ambrus a képviselőház szombat ülésében interpellációt intézett a kereskedelmi miniszterhez — mint írják, a bukaresti kormány már beleegyezett abba, hogy a tárgyalások színlégya Bécshöz legyen. A meghívottak kinevezése legközelebbre várható.

Az erdélyi képviselők értekezletének küldöttsége szombaton tiszteltet a miniszterelnökkel és a pénzügyminiszterrel, a Kolozsvárt felállított országos földhitelintézet ügyében. A küldöttségben részt vettek: Kemény János b., Vizsoly Gusztáv, Huszár Károly báró, Horváth Gyula, Bausztern Guidó, Ullmann Sándor, Elek György, Lukács László és Bartha Miklós képviselők. A földhitelintézet felállításának szükségességét tárgyaló memorandumot és a leendő intézet alapszabálytervezetét egy-egy példányban Kemény János b. nyújtotta át a minisztereknek, meglehetően szavakban esetleg az erdélyi birtokosság aggasztó állapotát. A memorandum, melyet Horváth Gyula szerkesztett, erőteljes vonásokban mutat rá az erdélyi birtokosság küzdelmeire, az állapotok tarthatatlanságára, a gyors orvoslás szükségességére. Mindkét miniszter előzékenyen fogadta a küldöttséget, hangsúlyozta a kormány azon szándékát, hogy az erdélyi hitvilásonyokon a lehető legjobb határai között fogadja, hogy az uton segíteni fog; a pénzügyminiszter még azt is kiemelve, hogy a kormány előtt nem ismeretlen az erdélyi birtokosság helyzete s méltányolja az erdélyi szerepet melyet e birtokos osztály fajpolitikai szempontból betölt.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése márcz. 27-én.

Elnök: Bemutatta Szemerecz Emil Zala-Egerszegi megválasztott képviselő megbízó levelét, melyet kiadtak az állandó igazoló bizottságnak. Azután jelenti, hogy Keglevich István gr. képviselő végleg igazoltatik és bemutatja az országos ügyvédi értekezlet kérvényét, új ügyvédi rendtartás alkotása ügyében.

Ezután tárgyalás alá vették az 1879. évi XIV. törvényekkel foglalt általános posta-egyesítési szerződéshez a lisszaboni postakongresszuson elfogadott „Pótszerződés” be-
szövegezéséről szóló törvényjavaslatot, melyek a közlekedési bizottságnak Darányi Ignác előadó által előterjesztett módosítványait szerint elfogadtatták.

Következett a napirend: a köztörvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

58. §. A főispán ezen hivatalánál fogva a miniszteri tanácsosok tanácsát is tartozik felügyelni a törvényhatóság kiterjedése és népessége arányához képest ugyanazon rangosztály két fokozata szerint állapított meg s ha természeténél látsza némi, ugyanazon szállításra kaptja.

Goda Béla kifogásolja a szakaszok aristocratikus felállítását, mert rangosztályt teremt s indítványt ad be, hogy e szakasz hagyassék ki. (Helyeslés balfelől.)

Mocsary Lajos nem tartja correctnek, hogy a főispán és szakasz „rangosztályba” sorozza, amikor tulajdonképpen hivatalos rangosztály nincs. Czoposnak tartja, hogy az benne hagyassék a törvényben. Csatlakozik a Goda indítványához. (Helyeslés balfelől.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: T. ház! Halljuk! Némileg ellentétes szempontok is hoztak fel e javaslat ellen. Egyfelől felhívott, hogy hiszen a főispánoknak helyzete sok esetben magasabb, mint a miniszteri tanácsosok rangfokozat. Erre először is azt jegyzem meg, hogy az által, hogy valaki hivatalánál fogva — a mint ez itt mondva van — egy bizonyos rangfokozatra jut, természetesen, ha különben — ha már rangokról beszélünk — magasabb helyzete van, ez el nem veszt. Ebben a tekintetben tehát senki sérelem nem történik. De még kevésbé teremt ez egy aristocratit; mert ha valaki aristocratikus szempontból támadja meg, éppen azért támadja meg, hogy ez által azokra járulhat keletkezés, — szerintem alaplatán — a kik specialis rangjuknál fogva magasabban állanak, akik az aristocratia tagjai közül ma, vagy esetleg a jövőben főispánok lesznek. Tehát arra, hogy meghatározassék a hivatalos rangfokozat, okvetlenül szükség van, mert utóvégre is ez határozta meg a napdjisztyvatit. Éppen azért megvolt egy a minisztereknek, mint az államtitkároknak és az alárendelt miniszteri hivatalnokoknak rangfokozata, nemcsak 1867. óta, de éppen a napdjisztyvatitól megvolt 1848-ban is. Niusez itt tehát semmiféle aristocratia újítás, de miniat a főispán eddig nem volt beillesztve, be kellett illeszteni szerintem oda, a hova a hivatalfontosságánál fogva illik.

A hivatali rangfokozatban fő a miniszter, a második az államtitkár, azután jön a miniszteri tanácsos. Ez, azt hiszem, oly elhelyezése ezon szempontból a főispánok, a mely az ő méltóságának egyáltalában nem ártana és olyanokra nézve különösen — pedig talán nem akarják a t. képviselő arak az ilyeneket kizárni, a kik nem a magasabb körökből, hanem a megyei ölelőből, vagy esetleg a bíróságok köréből is vették, hogy meghatározassék az ő helyzetük a kiváltképpen tisztelt közbén, ezt okvetlenül szükségesnek tartom. Kérem tehát a t. bizat. méltóztatását a szakaszt változatlanul elfogadni. (Helyeslés jobbfelől.)

Thaly Kálmán úgy látja, hogy a practica egy lényegesen rendelkezése színté belopatik a törvényjavaslatba. Az aristocratikának egy része csakugyan nem úgy nevelti a gyermekeit, hogy a kormány nem számíthat csak azok sorából főispánokra. De nincsenek is kepesítve, mert a minisztereknek hivatalnokot akar. Ismeretes dolog — így szól — hogy a dunántúli megyék egyikében egyik ottani igen előkelő főispáni állásra egyik vállalkozni. Barátai figyelmeztették — és ez igen jellemző az illetőre — hogy nem fogja magát otthon találni abban a méltóságban, mert magyar királyi ismeretű nincsenek és minduntalan megakadhat teendői gyakorlásában.

Ha jó adminisztrációt akar, akkor az ilyeneket jövőre a miniszternek kerülnie kell, azért, hogy ne a főispáni titkár kormányozzon, kinek egyébiránt a törvényjavaslat szerint is meglehetősen tért hatáskör biztosított.

Szóló a történelmi reminiscenziákhoz ragaszkodik s pártolja Goda indítványát.

Tisza Kálmán miniszterelnök nem érti, hogy lehet belopni valamit, a mi teljes nyilvánossággal történik. Én egyébként — így szól — sem oly főispán, a ki a magyar nyelvvel tökéletesen nem bírna, nem ismerik, sem pedig olyat nem tudok, akinek anyai hazai képzettsége ne lenne, hogy a főispáni hivatalnak, ha mindjárt nem is az előző perzelen, mert mindenbe bele kell szokni, megfelelni ne tudna. Ezt tartozom a mai főispánok és az igazság érdekében kijelentni. (Helyeslés jobbfelől.)

Különböiben ohajtom, hogy Magyarország első eszéadójának tagjai, mint főispánok ezentúl is szolgálják a közügyet. (Helyeslés jobbfelől.) És én nem látom át, hogy mi akadályozhatná őket ebben, mert a közügyet szolgálni, bármely rangban született is valaki, csak becsület s nem lealázás. (Klenk helyeslés jobbfelől.)

A ház megelődte az indítványt.

Az 59-dik szakaszt, mely a főispánok nyugdíjáról rendelkezik, **Goda Béla** szintén kihagyatni kívánja. **Szederkerényi** pártolja a kihagyási indítványt.

A miniszterelnök felszólalása után a szakasz elfogadtatt.

A 60-ik szakasz észrevétel nélkül elfogadtatt.

A 61. §-nál, mely a főispáni titkárokról szól.

Bernáth Dezső adott be módosítványt, hogy a szakasz kihagyassék.

Dárday Sándor előadó felszólalása után a többség a szakaszt elfogadta.

Horászky Nándor egy új szakaszt akar indítványozni, melyben kimondassék, hogy a főispáni titkár a főispán az 57. szakaszban körülírt hatáskörben nem helyettesítheti, kijelentni azonban, ha a miniszterelnök kinyilatkoztatja, hogy a főispán abban a hatáskörben nem helyettesítheti, úgy ottál az új szakasz indítványától.

Tisza Kálmán kijelenti, hogy a főispán nem fogja a titkárra, ki legfeljebb fogalmazói ranggal fog bírni, az alsópán ellenőrzését rábízni.

A 62—64. szakaszok változatlanul elfogadtattak.

A 65. §-nál felszólal

Fenyvessy Ferencz ajánlja, hogy a paragrafus a kitétele; „a főispán a nem engedelmességet követo tisztségviselőket s közegeket kivétel nélkül visszahatalálhatja” — így változtatassék meg: „kivétel nélkül fejelem eljárási alá vonhatja.”

Mocsary Lajos azt indítványozza, hogy a szakasz új szövegezést vegyen a bizottsághoz utaltatással.

Szederkerényi Nándor az egész szakasz kihagyását indítványozza.

Tisza Kálmán miniszterelnök a szakasz változatlan elfogadását kívánja.

Török Kálmán irályi módosítást ajánl: a második bekezdésben e helyett „helyettesített tisztségviselő” s közegek”, mondassék „helyettesítő tisztségviselő” s közegek.”

Tisza Kálmán kijelenti, a Török által ajánlt módosítvány még inkább okot szolgáltatna félreértésre, épp azért vagy maradjon meg az eredeti szöveg, vagy így változtatassék meg: „helyettesítve lett.”

Thaly Kálmán Mocsary Lajos indítványát pártolja.

Zay Adolf módosítványt ad be, hogy a hivataloktól felfüggesztett tisztségviselők csak költöleg minősített egyének által helyettesíthetessenek.

Gyóry Elek ajánlja, hogy az első sorban e két szó helyett: „kivétel nélkül”, ténéssek: „az alsópán és polgármester kivételével.”

Tisza Kálmán ajánlja, hogy e szavak: „kivétel nélkül” teljesen hagyassék ki.

A ház e szakaszt Tisza módosításával fogadta el s a 72-ik §-ig haladt a tárgyalásban, mely megszoktatván.

Tisza Kálmán miniszterelnök tett előterjesztést ama teendőkről, melyek még a husvét szünet előtt várakoznak a háza.

A kormány azt ohajtja, hogy a jelen törvényjavaslat tárgyalása után az egyiptomi pénzügyek rendezéséről szóló törvényjavaslatra vonatkozó bizottsági jelentés, azután a közegek rendezéséről szóló törvényjavaslat, és ha lehet, még a népfölkéslőrlő szóló törvényjavaslat tárgyalassék. A nagybélt szerdájától kezdve félének nem fognak tartatni.

Madarász József azt indítványozza, hogy a népfölkéslőrlő szóló törvényjavaslat tárgyalása a husvét szünet utána hagyassék.

Tisza Kálmán miniszterelnök feleslegesnek tartja a további vitát; les: alkalma a háznak e kérdésben határozni.

Ezután **Neményi Ambrus** terjesztette elő interpellációját, mely így hangzik:

I n t e r p e l l a t i o a kereskedelmi miniszter urhoz.

Tekintettel arra, hogy a román kereskedelmi szerződés megújítására vonatkozó tárgyalásoknak bármilyen gyorsítása mellett is kizárva látszik annak lehetősége, hogy az új kereskedelmi szerződés június 1-jéig, azaz a régi szerződés lejártának napjáig megköttesék:

tisztelettel kérem a kereskedelmi miniszter urat:

1. van-e kilátás arra, hogy a régi szerződés a szokások 40 napj átmeneti időn tul is meghosszabbíttassék?

2. azon esetre, ha a jelenlegi szerződés meghosszabbítása sem sikerülne július 10-ig, minők azok az intézkedések, melyeket a miniszter ur szemban a román kivitelit rendszerrel, nevezetesen az 1885. áprilisban kibírdett vamtörvényre, melynek lételeit a román kamarák utolsó ülésében még fokozni is ohajtották, életbe léptetni szándékozik, mint-hogy az 1882. osztrák-magyar vamtörvény III. szakaszában a magyar kormányának a törvényhozá megkérdésé nélkül is, ily intézkedéseknek megtételére elegendő módokat újit?

3. hajlandó-e a miniszter ur a képviselőháznak felvilágosításokat adni a román keres-

kedelmi szerződés megújítása iránt folytatott tárgyalásoknak jelenlegi állásáról és azon okokról, melyek ezen tárgyalásokat mindeddig késleltették?

Ezzel az ülés véget ért.

Külföld.

Alaptalannak nyilvántatják a külföldi lapok ama híre, hogy a bolgár fejedelmnek kelet-ruméliai fő kormányzóvá kinevezése fölött folyt tárgyalások alkalmából a viszony a szultán és Sándor fejedelem közt megléteült volna. A bolgár-török egyezmény megkötése óta e viszonyban változás nem nyilvánult. A porta hajlandó elfogadni a kinevezési kérdésnek bármely alakú megoldását, mihelyt arra nézve a hatalmak egymás közt megegyezésre jutnak. Csakis Oroszország kifogásai miatt halasztják a conferentia egybehgyűlését.

A „Times” Bismarck hg tegnapi állalunk is kivonatilag közölt beszédevel foglalkozik. Először nyilatkozik a birodalmi gyűlés magatartásáról és megjegyzi, hogy Bismarck herceget joggal megilleti, hogy Bismarck közölté iránta a birodalom érdekeit illetőleg, míg a birodalmi gyűlésről nem lehet ugyanezt mondani, mert ennek még csak ezután kell behonytanitania, hogy mily képes egy bir nagyfonságú ügyek elintézésére. Az a critica, mely a birodalmi cancellár a birodalmi gyűlés fölött gyakorolt, nagyon is indokolt.

Angol alsóház. London, márcz. 27. Az alsóház ülésen Gladstone kormányelnök kijelenté, hogy reméli, hétfőn vagy kedden közölheti a házsal az Irországi jövő kormányzatórló törvényjavaslat benyújtására vonatkozó indítvány szövegét. Bryce egy kérdésére válaszul, kijelenté, hogy 6 márczius 11-ki beszédeben, miöl a zanzibári partidéklről szövelt, nem szölt semmiféle egyezség-ról Franciaországgal vagy Zanzibárral. A Németországgal fennálló megállapodás nem formális egyezség, de a kormány meg van győződve, hogy e megállapodás tiszteletben tartatik. Arra vonatkozólag, hogy a zanzibári határendező bizottság munkálatai mikor lesznek befejezve, még most lehetetlen nyilatkozni.

Angol felsóház. A felsóház ülésén Granville az Új-Hebridáknak Franciaország általi megszállását illetőleg kijelenté, hogy a kormány jelenleg ez ügyben tárgyalásokat folytat Franciaországgal. Fővében nyilatkoznia az ügy jelen állásában nem volna időszerű. — Chamberlain és Trevelyan tegnap végleg leköszöntek. Valószínű, hogy a jövő héten a miniszteriumnak a cabinethez nem tartozó más tagjai is leköszönnek. Chamberlain utódjául Stansfeldet emlegetik.

Rangunból jelentik márczius 27-ről, hogy Yemetben mellett összehittőzés volt az angol csapatok és a felkelők között. Az angolok közül egy elesett és ketten (közülük egy tiszt) súlyosan megbesebültek. A felkelők 40 halottat vesztettek.

Francia gyarmatok. Páris, márcz. 26. Azt a tervet, hogy Ghabon és a Congo folyam partjain levő francia gyarmatok kormányzására a külügyminiszterium bizassék meg, elejtették; a nevezett gyarmatok továbbra is a tengerészeti és gyarmatügyi miniszteriumnak lesznek alárendelvek.

Washingtonban Manning pénzügyi államtitkár, kit nehány nap előtt szülőháza ért, e körülmény folytán kénytelen lesz állásáról lemondani.

Legújabb posta.

Szerbiában a királyi legutóbbi proclamatója óta kétségtelen, hogy most már véglegesen visszatért a békés fejlődés útjára. Arról a reményről azonban, hogy Bulgáriával helyreállíttassék a jó viszony; le kell mondanai. Bulgária azzal, hogy véd- és dacz-
ázvételeket költöt Törökországgal, elárulta ezáltal és a balkáni politikába új elemet csempezett, a melyekre nem lehetett elcsabítani sem Görögországot, sem Szerbiát, sem Romániát; vagis a törökkel való szövetekezést önzó nagrvágybólól. Ez lehetetlen teszi a balkán-félszigeti többi államokra nézve a Bulgáriával való egyttmenést, sőt kötele-ségökké teszi, hogy csatlakozzanak egymáshoz a Bulgária elleni kölcsönös védekezés végett. A miniszterválasgott illetőleg úgy látszik, hogy Garasani minisztereknek a helyzet tisztázásig gyöngyelkedése daczára is, egyelőre kénytelen lesz a kormányon maradni.

Német birodalmi gyűlés. Berlin, márcz. 27. A birodalmi gyűlés mai ülésben folytatta a szeszopoliumról szóló javaslat tárgyalását és névszerűen szavazással 181 szavazattal 66 ellenében elvetette Karloff azon indítványát, hogy a javaslat utaltatassék vissza a bizottsághoz. Erre a javaslat magyát képezo első két szakasz, szinten névszerűen szavazással 181 szavazattal 3 ellenében elvetett (37 képviselő nem szavazott). A többi szakaszok vita nélkül elvetettek.

Franciaia kamara. Páris, márcz. 27. A kamara mai ülésén a vasúti díjszabásokra vonatkozólag a kormányhoz intézett interpelláció feletti vita befejezést nyert és 378 szavattal 136 ellenében azon napirend fogadtatt el, mely szerint a kamara a kormány felvilágosításait tudomásul veszi. 44 tagból álló bizottságot választ és ennek feladatulvá teszi, hogy oly törvényes intézkedéseket hozzon, melyek alapján a kormány kellő befolyást gyakorolhasson a vasúti ügyekre.

Bécsi reichsrath. Bécs, márcz. 27. A reichsrath a rak háza a vita nélkül megszavazta a május végéig terjedő ideiglenes költségvetést, azután a prága-duxi és dux-bodenbach-i vasutara vonatkozó törvényjavaslatot, a bizottság indítványai értelmében, másod- és harmadszori olvasásban elfogadta. A képviselőház folytatta a belügyminiszterium költségvetésének részletes tárgyalását s elfogadta az „államrendörőség”, „birodalmi könyvtár”, „az örökös tartományok közigazgatása”, „köz-biztonság”, „állami építészeti”, „ut- és vízi építészeti” címeket.

Belga munkás-lázadások.

A belga munkás-lázadások nagyobb mérvet kezdenek öltetni, úgy, hogy a kormány az ostromállapotot lesz kénytelen elrendelni a zavargó városokban. Az erre vonatkozó előttünk fekvő tudósításokat a következőkben vonjuk össze:

Charleroi-ból érkezett tudósítások szerint, valóságos forradalom tört ki ott. 5000 strikeoló felgyújtotta petroleummal Soldelinnal gyárvárosát és kirabolta a boltokat, házakat és gyárakat. A katonaság elégtelenné bizonyult. A kir I millióra rug. Charleroi környékén a lázadók rabolták és gyújtogatták és tegnap egész éjjel az ivergluták, tükrötbla-gyarak és kastélyok lerombolásával voltak elfoglalva. Számos gyáros kastélya leégett, így Baliseaux senatorté. A csapatok késelményes megérkezésének borzást követekezvényei voltak. Roux-ban kemény tüffellett a katonaság; sok halott és sebesült volt és számos elfogatás történt. A börtönök nem képesek befogadni az elfogottakat. Charleroiában attól félnek, hogy az anarchisták megtámadják a várost.

Tegnap tartott minisztertanács, melyben Brüsszel város polgármestere is jelen volt. elhatározta, hogy a brüsszeli helyörség készen legyen Charleroi-ba menni és ez esetben a polgári örség lesz köteles csapatokként a helyörségi szolgálatot teljesíteni. Roux-ban a katonák a strikeolókra löttek, kik közül ötven megölték és számosan megsebesítettek. A környéken számos nyári lakást és kastélyt felgyújtottak. Marehinnenben és Roux-ban a csapatok erősítéseket kaptak. Igen sok egyet, ezek közt több idegent is elfogtak. A strikeolók, kik dorongokkal és fejszékkel vannak felgyűrvékve, ellentállnak a csapatoknak és veszélyeztetik a várost, melyet polgári örség védelmez. A kir igen jelentékeny. C h a t e t e t b o l a strikeolók zavargásai folytán több sürgötő kérelem érkezett segélyért. A strikeolók a gyárakat fosztogatják és a munkásokat a munka elhagyására kényszerítik. C h a t e u b o l, D u l t r e m e n t b o l, M a r c h i e n n e b o l és M o u n e a u b o l fosztogatások és gyújtogatások hira jön. A jelenleg még működésben levő gyárak számliany folytán legközelebb szintén kényszerülve lesznek a munkát megszüntetni. L a m b e r t és V i l e t e b e n a strikeolók és a polgárörög tüzei között összehittőzés történt. A strikeolókat szétgraszották és közülök többen foglyul estek.

Roux-ban az első összehittőzés után éjféltáj ismét véres összehittőzés történt. A katonaság kétszer tüzelt, minek folytán két ember halva maradt és sok megsebesült. A környéken egy zárda felgyújtottat. Charleroi-ba négyezer emberből álló segélycsapat érkezett. B a n l o u x íveggyárainak kirabolása alkalmával a strikeolókat 32 zsidás megtámadta, ezek azonban visszaverettek, mely alkalommal egy tizsz és nehány katonas megsebesült. Pirmez és Mondoon üzleti telepit a strikeolók körülzárták. Hira jár, hogy Mariemont köszönbányájában tűz ütött ki.

NAPTAR.

Márcz. 29. Hétfő. Róm. kath. Czírill. Prof. Östak. — Görög-orosz (márczius 17.) Elek. — Nap kell 6 ó. 47 p., nyug. 6 ó. 25 p.

HIREK.

Arad és Vidéke.

Előfizetési felhívás az „Aradi Közlöny” I. évfolyamának II-dik nyegedére. Az „Aradi Közlöny”-nek, mely mindennap, tehát hétfőn és ünnepek utáni napokon is megjelenik, negyedévi előfizetési díja csak annyi, mint a többi aradi magyar lapoké, t. i. helyben 3 frt, vidékre 3 frt 50 kr. Gombost ut „Aradi Közlöny” előfizetői a „Gombost ut” ezimű társadalmi és szépirodalmi havi folyóiratot díj nélkül kapják. Kivánatra mutatóvány-számokat bárkinek díj nélkül küldünk — Felkerjük különösen mindazon t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése s hó végén lejár, hogy azt minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a szerkűdelésben zavar álljon be. — Az „Aradi Közlöny” kiadó-hivatala.

A választói jog biztosítása. Az 1887. érvben megejtendő képviselőválasztásra tekintettel, kerjük t. cz. olvasóinkat, hogy mindennemű jogsérelmeknek ele-

